
議会運営委員会報告書 
 

   令和4年9月7日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和4年9月7日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

１ 第4回定例会の追加議案について 

 ① 追加議案について 

報告第15号 専決処分（医療事故損害賠償額の決定及び和解）の報告について 

② 審議方法について 

③ 質疑通告期限について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和4年9月7日（水） 本会議休憩中 

開議・閉議 午前11時15分 開会  ～ 午前11時22分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第4回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  西上徳一  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１１時１５分 開会 

○尾川委員長 ただいまの御出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営

委員会を開会いたします 

 それでは、事務局から説明願います。 

○青木議事係長 第４回定例会の追加議案について御説明いたします。 

 本日、市長より議案１件が追加送付されおりますので、お手元に配付しております。 

 議案の審議方法についてでございますが、一般質問３日目の議事日程と併せて御説明いたしま

す。 

 まず、日程１で、４名の方からの一般質問を行っていただき、質問が全て終わった後に、日程

２で、議案を上程いただき、市長から提案説明をいただく日程としております。 

 この追加議案につきましては、専決処分の報告であり、９月１２日の質疑日において、質疑終

了をもって議了となります。 

 なお、これまでに上程されている議案は、既に質疑通告を締め切っておりますので、本議案の

質疑通告期限については、明日９月８日木曜日午後３時までとさせていただき、聞き取りにつき

ましては、９月８日の本会議散会後にお願いしたいと考えております。 

○尾川委員長 今説明がございましたが、特に御質問等はございませんか。 

○中西委員 これがどうして専決処分になるのか理由がよくわからないと思っています。と言い

ますのは、今定例会に付議されました備前市病院事業会計の補正予算の中で、この金額が予算書

の中に入っているわけです。そうしますとここで専決処分してしまうと、そこのところはもう審

議がされないということになってしまう。議案がもう既に上がっているものを専決処分するとい

うのは、少し私には理解ができない。これは執行部に聞かなければいけないわけですか。 

○尾川委員長 事務局、それに対して答弁できますか。 

○青木議事係長 先ほどの中西委員の質問については、恐らく執行部でお答えいただくことにな

ると思いますが、この専決処分については地方自治法第１８０条となります。市長の専決処分事

項ということで議会のほうが委任しております事項になりますので、こちらは１８０条の報告事

項ということでの議案であります。 

○中西委員 そうしますと、厚生文教委員会で審議される補正予算はどのように審議がされるの

でしょうか。 

○石村議会事務局長 中西委員のおっしゃることもわかりますが、予算は予算として上がってお

りますので、通常の補正予算として御審議いただきたいと思っております。 

○中西委員 その補正予算の議決とこの専決処分というのは、どちらが優先するかというと専決

処分が優先されますよね。だから、もし、議案でそれが、仮にですよ、否決されるなんてことは

あり得ないわけです。もしかしたらあり得たかもわからないという場合には大問題になるわけで

すけれども、そこはどうなのでしょうか。二重に審議をするということになってしまう。 
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○尾川委員長 事務局のほうから何か説明がありますか。どういう扱いにすればいいかというこ

とになってくるからな。 

○石村議会事務局長 中西委員は専決が先だとおっしゃったわけですが、本来は、予算が先であ

るとは思います。ただ、これまでも、同じく病院事業会計でこういった案件がありまして、補正

予算と専決処分案が同時に追加で上がってきたという経緯もございます。その時に倣ってと言い

ますか、今回は先に補正予算が出ていたわけですけれども、同じ形で審査をお願いしたいと思い

ます。 

○中西委員 その時の事例を後で教えていただければと思います。 

 もう一つは、私は質疑ができるのでしょうか。 

○青木議事係長 委員会に付託はいたしませんので全議員できます。 

○尾川委員長 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で、議会運営委員会を閉会いたします。 

 御苦労さまでした。 

              午前１１時２２分 閉会 

 


